
 
 

Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária do 

2º Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos dezessete dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. Feita 
a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Ana Cleyde 
Tavares Batista Filha; Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Antônio Junior 
de Souza Leite, Darlison da Silva Gomes, Edcarlos de Souza Azevedo, Miguel 
Ângelo de Oliveira Canto, Mônica Franco dos Anjos e Rosivaldo da Costa 
Junior.  Ausentes os vereadores: Arnaldo de Oliveira Gemaque, Antônio 
Picanço Cardoso Júnior, Marta Monteiro Godinho, Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, Ivalter Barbosa Cardoso Júnior, Manoel Lucivaldo Siqueira, os cinco 
últimos com ausências justificadas, por se encontrar devidamente licenciado. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 
Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou ao 
1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento do vereador Miguel 
Canto e da vereadora Monica Franco, pede que seja oficiado ao Secretário de 
Estado de educação, no sentido de adotar medidas urgentes para a contratação 
e lotação de professores e profissionais de apoio nas escolas de ensino médio 
do Município de Oriximiná; Requerimento do vereador Renan Guimarães, pede 
que seja oficiado a Secretaria Municipal de Segurança Pública, a secretária de 
obras e ao COMTRAN,  solicitando a implantação de uma lombada no trecho 
da rua 7 de setembro, entre as travessas Magalhães e Emídio Martins, em 
frente a assembleia de Deus; Pedido de licença do vereador Toninho Picanço, 
solicitando dois dias de licença, nos dias 16 e 17 do corrente mês, para tratar 
de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Junhão, solicitando um 
dia de licença, no dia 17 de setembro, para tratar de assuntos particulares; 
Projeto de lei nº 038/25, de autoria do vereador Renan Guimarães, que Institui 
a semana do Dia Municipal da Juventude oriximinaense no Município de 
Oriximiná, e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 051/25, de autoria do 
vereador Renan Monteiro que Institui de forma permanente no Município de 
Oriximiná o “Prêmio aluno Nota 10”, e dá outras providencias;  Projeto de Lei nº 
049/25, que Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Oriximiná 
a Caminhada dos Romeiros de Fé, e dá outras providencias; Pareceres nºs. 



 
048 e 011/25, das Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 053/25, de autoria do vereador Renan Guimarães, que Institui 
o Programa Municipal de Proteção e Cuidado Animal no Município de Oriximiná 
e dá outras providencias; Convite da ADOR.  Terminada a leitura do expediente, 
o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 
vereador Junior Leite, requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e 
última discussão e redação final os Projetos de Lei nºs. 038, 049 e 051/25, lidos 
no expediente desta sessão. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos líderes 
partidários. Fez uso da palavra o vereador Júnior Leite fez, falando do acidente 
que aconteceu em frente a escola Adélia Figueira, onde um ônibus bateu dois 
alunos que estavam de moto. Disseque se faz necessário a secretária de 
educação conversa com os motoristas dos ônibus do transporte escolar, para 
que eles tenham mais cuidados quando estacionarem em frente as escolas, 
principalmente nos horários de pico. Continuando o nobre vereador 
parabenizou a secretária Juliana Bentes, pelas respostas dos requerimentos 
dos vereadores lidos no expediente da sessão de hoje.  Destacou a importância 
do respeito institucional entre os poderes e reforçou que não há oposição dentro 
da Casa Legislativa, e sim Parlamentares com objetivos de trabalharem em prol 
da população. Em seguida reconheceu os avanços na administração atual do 
Executivo Municipal, desde o seu primeiro ano de mandato, especialmente 
quanto à continuidade de obras e projetos estruturantes, em nosso município, 
inclusive o prefeito já garantiu a construção de um monumento religioso no 
Campo João Oliveira, o que será de grande relevância para Oriximiná, em todos 
os aspectos. Finalizou assegurando que vai continuar trabalhando em prol da 
coletividade. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente interrompeu a Sessão, para cumprimento do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente 
passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que 
fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Junior Leite, que requer 
dispensa de interstício, para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final 
os Projetos de Leis nºs. 38.049 e 051/25, lidos no expediente da sessão de 
hoje. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido 
e submetido a discussão o requerimento do vereador Miguel Canto e da 
vereadora Mônica Franco. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 
Renan Guimarães. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade.  Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 
redação final o Projeto de lei nº 038/25, de autoria do vereador Renan 
Guimarães. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 



 
redação final o Projeto de Lei nº 051/25, de autoria do vereador Renan 
Monteiro. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 
Projeto de Lei nº 049/25. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão do Pareceres nºs. 048 e 
011/25, das Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto 
de Lei nº 053/25, de autoria do vereador Renan Guimarães, que Institui o 
Programa Municipal de Proteção e Cuidado Animal no Município de Oriximiná. 
Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade um a 
um.  Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos 
senhores vereadores.  Com a palavra o vereador Ludugero Junior convidou os 
membros da comissão de Constituição e Justiça, para uma reunião logo após 
o encerramento desta sessão, afim de deliberarem vários Projetos de Leis que 
se encontram em tramitação na referida comissão. Com a palavra o vereador 
Renan Guimarães, após ter sido substituído na presidência pela vice-presidente 
da Casa. Continuando o Edil, agradeceu ao plenário pela aprovação dos 
projetos de sua autoria, entre eles o que institui o Prêmio Aluno Nota 10 e o que 
estabelece a Semana da Juventude Oriximinaense. Destacou, com 
sensibilidade, o Projeto de Lei que propõe diretriz de acolhimento a mulheres 
em situação de luto gestacional, defendendo a necessidade de atendimento 
psicológico humanizado e individualizado nas unidades de saúde, garantindo 
dignidade e respeito a essas mães, o qual espera contar com o apoio dos 
nobres vereadores. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer 
uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome 
de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para terça-feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a presente 
ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais 
membros da Mesa. 
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